Aufgaben zu den Linien und Punkten im Dreieck Ac
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Achtung:
In allen Zeichnungen ist der Maf3stab 2:1, also bedeuten 2cm _immer
1 Koordinateneinheit !! Alle Koordinaten und Lingen miissen in

Koordinateneinheiten angegeben werden (nicht in cm).

1) Konstruiere die Seitenmittelpunkte Ma, Mb, Mc, den Schwerpunkt S sowie den
Umkreismittelpunkt UM. Zeichne auch den Umkreis ein.

2) Notiere die Koordinaten von A, B, C, Ma, Mb, Mc, S, UM .
Wie grof3 ist der Radius ru des Umkreises ?
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3) Konstruiere die Winkelhalbierenden wo, w3, wy . Zeichne den Inkreismittelpunkt IM
sowie den Inkreis ein.. Gib die Koordinaten von IM sowie die Lange des Inkreisradius ri an.

4) Konstruiere die Hohen ha, hb, hc . Zeichne den Hohenschnittpunkt HS ein und gib seine
Koordinaten an . Gib auch die Langen der Hohen ha, hb, hc an

5) Zeichne nochmals den Schwerpunkt S und den Umkreismitterlpunkt UM ein (Koordinaten
jeweils aus Aufgabenteil 2) tibernehmen ! ).

Betrachte dann die gegenseitige Lage von S (Schwerpunkt), HS (Hohenschnittpunkt) und
UM (Umkreismittelpunkt) . Was féllt auf ? Wie kann man priifen, ob diese besondere Lage
der Punkte bei allen Dreiecken so ist ?



Losungshinweise:
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Zu?2)

A(2/-5), B(6/-2), C(4/1), Ma(5/-0,5), Mb(3/-2), Mc(4/-3.5),
S(4/-2), UM(2,8/-1,9), ru=3,2



Zu 3),4)und 5)
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Zu 3) und 4)

IM(4,4/-1,7), ri=1,2

HS(6,3/-2,1), ha=5, hb=2,8 , hc=3,6
Zus5)

UM, S und HS liegen auf einer Geraden ( Eulergerade).
Mit Euklid Dynageo kann man priifen, ob dies bei allen Dreiecken so ist
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